

PROTOKOŁ NR LI/2018
sesji Rady Gminy Wilkowice,
która odbyła się w dniu 29 sierpnia 2018 r.
w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Wilkowice P. B. Olma o godzinie 14.00 otworzył LI sesję Rady Gminy. Następnie po powitaniu wszystkich obecnych na sali oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przewodniczący powitał wszystkich zebranych w tym:

- Wójta Gminy – M. Rączkę,
- Skarbnika Gminy – A. Kastelik,
- Sekretarza Gminy – A. Raszkę,
- radnych – *lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu,*

W sesji udział wzięli również:

- nauczyciele w osobie: Aleksandra Laszczak – SP nr 1 w Wilkowicach, Katarzyna Odoj – SP nr 2 w Wilkowicach, Agnieszka Porębska – Przedszkole w Bystrej, Agnieszka Bezymska – ZSP w Mesznej,
- Dyrektor Zarządu Zlewni w Katowicach Andrzej Kitel oraz Sławomir Janusz – szef działu eksploatacji,
- Prezes spółki EKOŁAD – M. Zborowski,
- Dyrektor ZOSIP-u - E. Majdak,
- radna powiatowa – J. J. Piechota,
- protokolant – M. Lempart,
- pracownik UG w Wilkowicach - M. Mrówka,

Ad.2

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad - *załącznik nr 2 do protokołu.*

1. Otwarcie LI sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wręczenie aktu nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.
4. Wystąpienia gości w tym P. A. Kitel – Dyrektora Zarządu Zlewni w Katowicach na temat zbiornika retencyjnego w Wilkowicach.
5. Sprawozdanie prezesa zarządu spółki EKOŁAD na temat zamknięcia roku 2017.
6. Przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2018/2019 – informacja dyrektora ZOSIP-u.
7. Informacja Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.
8. Przedstawienie wniosków wypracowanych przez poszczególne komisje Rady Gminy Wilkowice.
9. Interpelacje radnych.
10. Zapytania i wnioski radnych.
11. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a. wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na rok 2018,
 - b. wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice na lata 2018-2032,

- c. wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości oznaczonej w EGiB jako działka nr 866/1,
- d. wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości oznaczonej w EGiB jako działka nr 3722/2, jednostka ewidencyjna Wilkowice, obręb 0007 – Wilkowice,
- e. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,
- f. utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Rady Gminy Wilkowice, Rady Powiatu Bielskiego, Sejmiku Województwa Śląskiego oraz wyborów Wójta zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.

12. Przyjęcie protokołu z sesji L/2018.

13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

14. Wolne głosy, komunikaty.

15. Zakończenie.

Do porządku obrad nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w porządek obrad.

Aktualnie w posiedzeniu wzięło udział 14 radnych, „za” głosowało 14 radnych, „przeciwnych” było 0 radnych, „wstrzymało się” 0 radnych.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad.3

Wręczenie aktu nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.

Głos zabrał Wójt, który pogratulował nauczycielom:

- A. Laszczak – SP nr 1 w Wilkowicach,
- K. Odoj – SP nr 2 w Wilkowicach,
- A. Porębska – Przedszkole w Bystrej,
- A. Bezymaska – ZSP w Miesznej.

za uzyskanie stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.

Następnie nauczyciele złożyli ślubowanie, odebrali akt nadania z rąk Wójta Gminy P. M. Rączki oraz gratulacje Przewodniczącego Rady Gminy P. B. Olmy.

Uroczystość została udokumentowana fotograficznie przez pracownika urzędu P. M. Mrówkę.
(na sale posiedzeń wszedł radny T. Rawski – aktualna liczba radnych – 15).

Ad.4

Wystąpienia gości w tym Dyrektora Zarządu Zlewni w Katowicach - A. Kitel oraz szefa działu eksploatacji - S. Janusz.

Głos zabrał Przewodniczący Rady P. B. Olma, który poinformował, że wspólna inicjatywa zaproszenia dyrekcji wyniknęła z wątpliwości, którymi ostatnio jesteśmy bombardowani, obaw mieszkańców, jak również doniesień medialnych na temat zbiornika retencyjnego w Wilkowicach.

Zapewnił, że do tematu podchodzimy konstruktywnie, dlatego nie chcemy spekulować i opierać się na treści dokumentów sporządzonych szczególnie z ostatniego spotkania zorganizowanego na terenie zbiornika, lecz temat wyjaśnić. Chcemy się dowiedzieć, jak jest naprawdę.

Zapytał, czy zbiornik zagraża życiu, zdrowiu i mieniu mieszkańców?

Przypomniał, że Gmina Wilkowice również zabiegała o budowę zbiornika. Byliśmy instytucją i jednostką samorządu terytorialnego, która współuczestniczyła w jego budowie.

Wójt Gminy Wilkowice P. Rączka, uznając doniosłość sytuacji, osobiście prosił Radę Gminy Wilkowice, aby wyraziła zgodę na uregulowanie spraw formalno – prawnych, do czego Rada się przychyliła.

Można powiedzieć, że jesteśmy współinwestorem tej inwestycji, dlatego jesteśmy zainteresowani wyjaśnieniem wszystkich wątpliwości i zawłości dotyczących zbiornika.

Aby nie siać już więcej wątpliwości postanowiliśmy zaprosić dyrektora i temat wyjaśnić.

Zbiornik miał służyć poprawie bezpieczeństwa, a dzisiaj jest odbierany przez mieszkańców, jako źródło niebezpieczeństwa. Dodatkowo doniesienia medialne podsycają te wątpliwości.

Zapytał, jakie są rokowania i plany dotyczące tego zbiornika?

Przewodniczący przypomniał, że planowana jest również budowa zbiornika retencyjnego w Bystrej.

Przeciwnicy budowy tam i zbiorników „żywią się wiedzą”, widząc, co dzieje się ze zbiornikiem w Wilkowicach.

Dodał również, że biorąc pod uwagę to, że poziom wód spada gwałtownie, a temperatury rosną, temat dotyczący budowy zbiorników jest tematem ważnym, a inwestycja poczyniona w postaci wybudowania zbiornika retencyjnego w Wilkowicach była celowa i właściwa.

Następnie głos zabrał Wójt, który przypomniał, że historia budowy zbiornika na potoku Wilkówka sięga początku roku 2000. Ówczesny Wójt Jan Cholewa przekonał Zarząd Województwa Śląskiego do wybudowania zbiornika na potoku Wilkówka. Urząd Marszałkowski oczekiwał ze strony samorządu Gminy Wilkowice wykonania dokumentacji projektowo-technicznej oraz zabezpieczenia stosownych gruntów. Procesem inwestycyjnym zajął się Urząd Marszałkowski. Samorząd zlecił opracowanie tej dokumentacji, którą opracowała firma STAAND z Krakowa. Rozpoczął się etap wykupu gruntów.

Inwestycje podzielono na dwa etapy. W I etapie wybudowano zaporę przeciwrumowiskowa, a w drugim etapie główną zaporę.

Przypomniał etapy, które towarzyszyły budowie tego zbiornika (szczegółowo były one prezentowane na sesji 29 lipca br. w punkcie 10 - odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych).

Wszyscy cieszyliśmy się z budowy zbiornika. Wydawało się, że ta inwestycja, to pełen sukces. Na teren gminy przyjeżdżały delegacje z wyższych uczelni czy też innych samorządów, aby zapoznać się z obiektem. Potrzeba retencjonowania wody szczególnie w południowym rejonie Polski jest szczególnie ważne. Zbiornik miał łączyć trzy funkcje związane z: retencjonowaniem, dostarczaniem wody pitnej oraz na cele przeciwpożarowe.

W trakcie eksploatacji zbiornika okazało się, że pracownicy nadzorujący zbiornik z ramienia Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych zauważyli, że korona zbiornika nasiąka wodą. W związku z powyższym ŚZMiUW zaprzestał piętrenia wody w zbiorniku i rozpoczęto procedurę badawczą w otworach piezometrycznych. Badania miały pomóc w analizie stanu technicznego zbiornika i wdrożenie procedury naprawczej.

W międzyczasie, na mocy prawa, nastąpiło przekształcenie RZGW w „Wody Polskie”.

Jako samorząd nie mieliśmy do końca pełnego obrazu rzeczywistego stanu technicznego tego zbiornika.

Gdy docierały do nas jakieś niepokojące informacje, pan Wójt występował do ŚZMiUW z prośbą o informacje, co w danej sprawie się dzieje.

W tym roku odbyły się spotkania, które napawały niepokojem o stan techniczny zbiornika. Zastanawiano się, czy zbiornik nie zagraża bezpieczeństwu mieszkańców oraz czy środki publiczne wydatkowane na ten zbiornik zostały wydatkowane właściwie? Być może zbiornik jest objęty jeszcze trwałością projektu.

Wójt poinformował, że na spotkaniu m. in. z P. Szczepłoniem – dyrektorem Wydziału zarządzania Kryzysowego Wojewody Śląskiego, zachęcał do powiadomienia stosowanych organów, aby sprawą się zajęły.

Dodał, że gdzieś po drodze, przy realizacji tego zadania nastąpił błąd, niedopatrzenie - trudno to ocenić.

W chwili obecnej dowiadujemy się, że zbiornik jest zagrożeniem dla mieszkańców. Zagrożenie wyniknęło podczas nieplanowanego napełnienia się zbiornika w 2017 r.

Wójt poinformował, że ze strony urzędu gminy, a konkretnie kierownika inwestycji Pana A. Brzyskiego padały już propozycje, jak można by spróbować rozwiązać problem. Pan A. Brzyski proponował wykonanie otworów nad poziomem minimalnego spiętrzenia, które by przejmowały falę powodziową, a nie doprowadzały do spiętrzenia wody do pełnej wysokości i zrzucania tej wody przez komory przelewowe. Była też propozycja obłożenia i wzmocnienia komory workami z piaskiem.

Dodał również, że 27 lipca 2018 r. wystąpił do stacji meteorologicznej w Bielsku – Białej, aby podali, jakie były opady wówczas w tym kryzysowym dniu w 2017 r. oraz jakie były opady niedawno, gdzie prawie doświadczyliśmy powodzi na terenie Gminy Wilkowice. Odpowiedzi na pisma, jak na razie nie ma.

Istotą badań przeprowadzonych w ubiegłym roku były badania przy pełnym napełnieniu tego zbiornika.

Zastanawiające jest to, że ostatnio, pomimo tak dużych opadów, zbiornik nie napełnił się.

Obecna kadencja się kończy. Dodał, że ma nadzieję, że kolejna kadencja będzie dociekała i wyjaśni, czy wydatkowane środki publiczne na ten obiekt nie zostały zaprzepaszczone.

Pojawiły się też wypowiedzi, z których wynikało, że zbiornik będzie trzeba rozebrać.

Zapytał, czy „Wody Polskie” prowadziły już jakieś badania na zbiorniku retencyjnym w Wilkowicach?

Dyrektor P. A. Kitel - jako przedstawiciel „Wód Polskich” powstałych z początkiem roku może stwierdzić, że został administratorem obiektu na potoku Wilkówka z mocy prawa.

Poinformował, że wcześniej pracował w RZGW w Gliwicach oraz ŚZMiUW w Pszczynie, ale nie miał wiedzy na temat tego przedsięwzięcia.

Pierwszy kontakt ze zbiornikiem miał miejsce w listopadzie 2017 r. podczas regulaminowego, jesienno-przebiegu. Wtedy dopiero można było zobaczyć z czym, tak naprawdę, mamy do czynienia. Przegląd odbył się gdy poziom piętrzenia wody w zbiorniku był minimalny.

Z czasem „Wodom Polskim” etapami zaczęto dostarczać dokumentację zbiornika. Dopiero w lutym 2018 r. „Wody Polskie” miały dostęp do kompletu dokumentacji technicznej w tej sprawie.

Reasumując tak naprawdę niewiele było czasu, aby zapoznać się z dokumentacją.

W lutym 2018 r. okazało się, że „Wody Polskie” będą stroną w postępowaniu wszczętym przez Śląskiego Inspektora Nadzoru Budowlanego, dotyczącego ustalenia stanu technicznego zbiornika i określenia rozwiązań technicznych i zakresu robót, które pomogłyby w przywróceniu zbiornika do dobrego lub co najmniej odpowiedniego stanu technicznego.

Dokumentacja zgromadzona przez Śląski Zarząd Melioracji nie czyniła zadość wymogom nałożonym przez Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Sprawa przybrała taki obrót, że teraz to „Wody Polskie” mają dokończyć badania weryfikujące stan bezpieczeństwa korpusu zapory pod względem stateczności w warunkach ekstremalnego dopływu wody ze zboczy, przy jednoczesnym napełnieniu do normalnego poziomu piętrzenia (splot najgorszych hydraulicznie warunków, aby potwierdzić czy zostanie zachowana stateczność korpusu zapory - tego jeszcze nie wiemy). Na wynik trzeba będzie jeszcze chwilę poczekać.

Z dokumentów, jakie były do dyspozycji wynika, że procedowanie WINB miało swoje podstawy i obawy już wcześniej, gdyż już wiosną 2015 r. była pierwsza ocena stanu technicznego i bezpieczeństwa użytkowania (zbiornik oddano w użytkowanie jesienią w 2014 r.). Analiza wykonywana przez OTKZ (organ INGW) wykazała, że stan techniczny korpusu jest na tyle zły, że zalecono wprowadzenie procedur przedkatastrofalnych.

Następnie z dokumentów wynikało, że odbyła się jesienna kontrola wynikająca z Prawa Budowlanego, gdzie obawy zostały potwierdzone. Potem każda kontrola tylko potwierdzała te obawy.

Uprawniona osoba stwierdziła, że zbiornik (korpus zapory) jest w złym stanie technicznym, zagrażający bezpieczeństwu użytkowania, a czasza jest w złym stanie technicznym. Zbiornika nie można więc napełniać powyżej tej rzędnej, na której woda się utrzymuje, która nie powoduje penetracji wody w głąb korpusu zapory i nie zagraża stateczności zbocza od ul. Harcerskiej (splot różnych okoliczności i niejasności hydrogeologicznych, hydrologicznych).

(salę posiedzeń opuściła radna B. Włodarz – aktualna liczba radnych obecnych na sali – 14)

15 czerwca br. ustalono, że aby zapobiec potencjalnemu niebezpieczeństwu runięcia korpusu zapory przeprowadzono kontrolę bezpieczeństwa użytkowania wynikającą z Prawa Budowlanego (art. 62 ustawy). Ta kontrola potwierdziła zapisy wcześniejszych dokumentów i doszła jeszcze okoliczność potencjalnego zagrożenia bezpieczeństwa użytkowania w czaszy, czego wcześniej nie było.

Okazało się, że pod geomembraną wyścielającą dno zbiornika, wytworzyła się poduszka wodna, przez którą stabilność dna nie jest zachowana.

Protokół z kontroli bezpiecznego użytkowania wysłano do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Obecnie „Wody Polskie” oczekują na decyzję WINB dotyczącą nakazu dla „Wód Polskich” wykonania robót budowlanych tj. wykonanie otworów w przelewie wieżowym zapobiegających niekontrolowanemu napełnianiu zbiornika (otwory bezpieczeństwa). Wówczas zostanie to wykonane w trybie uproszczonym, bez pozwolenia na budowę.

Zapobiegawczo na czas przeprowadzenia robót zasadniczych, zaproponowano wykonanie przypory na skarpie odwodnej.

Reasumując wykonanie otworów jest celowe. Te otwory, cały ten niekontrolowany dopływ w wyniku ekstremalnych opadów odprowadzą do koryta, dzięki czemu unikniemy niebezpieczeństwa niekontrolowanego napełnienia zbiornika.

Kontynuując P. Kitel stwierdził, że napełnienie zbiornika we wrześniu 2017 r. było dziwne. Niemniej jednak napełnienie to było celowe aby można było przeprowadzić badania.

Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego ma wątpliwości, co do stateczności korpusu.

Jeżeli chodzi o funkcje zbiornika, to według „Wód Polskich” najważniejszą funkcją zbiornika jest zapewnienie wody do uzupełnień sieci wodociągowej. Wybrano fantastyczne miejsce na budowę takiego zbiornika.

Niemniej jednak sam korpus zbiornika wznoszono nie do końca w sposób profesjonalny i to wynika z dokumentacji.

O ile funkcja zapewnienia wody dla sieci wodociągowej jest zasadna, to funkcja przeciwpowodziowa zbiornika jest już według „Wód Polskich” dyskusyjna, gdyż on ma przypadkową rezerwę. Pozostała funkcja - przeciwpożarowa.

Te parametry na jakie zbiornik został zaprojektowany i wybudowany czyli na przepływ miarodajny rzędu kilkunastu m³ na sekundę - taki przepływ dla zbiornika jest mniejszy niż przepływ dozwolony w korycie rzeki poniżej.

Z analizy dokumentów i wiedzy wynika, że od samego początku (studium wykonalności) pod względem ekonomicznym budowa zbiornika nie była uzasadniona.

W 2016 r. zbiornik został już definitywnie przekazany na rzecz Skarbu Państwa w administrowanie ŚZMiUW, jako urządzenie melioracji podstawowej. Dodał, że „Wody Polskie” tak go nie postrzegają. Aby zbiornik był urządzeniem melioracji podstawowej, musiałby zwiększać produktywność rolniczą użytków rolnych oraz chronić użytki rolne.

Na potrzeby własne zlecono analizę bezpieczeństwa przeciwpowodziowego rzeki Białej z dopływami. W wyniku niezależnej analizy potwierdziło się, że akurat Wilkówka, jako taka nie stwarza potrzeby budowy zbiornika przeciwpowodziowego.

Radny T. Rawski zapytał, co dalej?

P. A. Kitel stwierdził, że trzeba czekać. Aktualnie są robione badania, których wyniki zostaną przedłożone nadzorowi budowlanemu. Po wydaniu decyzji przez WINB okaże się, co będzie dalej.

Najważniejsze jest wyjaśnienie, czy stateczność zbiornika zostanie zachowana, czy nie grozi nam runięcie korpusu. Dopiero, jak będziemy znali wyniki badań oraz decyzję WINB będzie mógł wypowiedzieć się w tej sprawie precyzyjnie.

Przewodniczący Rady zachęcił do zadawania pytań szczegółowych.

Radny Szczepan zapytał, kto będzie ponosił koszty naprawy wszystkich usterek na zbiorniku? Dodał, że przecież ktoś ten zbiornik zaprojektował, wybudował i odebrał.

Zapytał, czy zbiornik jest objęty jeszcze gwarancją?

P. dyrektor Kitel odpowiedział, że doprowadzenie zbiornika do stanu bezpieczeństwa jest obowiązkiem „Wód Polskich”.

Obiekt był budowany przy współudziale środków z PROW-u i wciąż jeszcze jest obciążony obowiązkiem utrzymania efektu. Według „Wód Polskich” efekt nie jest utrzymywany od dawna, jeśli w ogóle był osiągnięty.

Ze zbiornika nie popłynął ani jeden dm³ wody do sieci wodociągowej.

Będzie trzeba znaleźć winnego zaistniałej sytuacji.

Obecnie trwa kontrola z Urzędu Marszałkowskiego -Wydziału Rozwoju Terenów Wiejskich. Odbyła się już wizja na obiekcie. Dodał, że przed nami przepychanka i ustalenie winnego.

Pan S. Janusz – szef działu eksploatacji poinformował, że spór pomiędzy wykonawcą, a służbami marszałka trwał już wcześniej. Aktualnie trwają trzy postępowania przed sądami w tej sprawie – one się toczą (podano jakie).

Już w 2013 r., kiedy wykonano pierwszą próbę obciążeniową zbiornika, jeszcze w trakcie procesu budowlanego, stwierdzono, że winę za usterki ponosi wykonawca (użyta geomembrana na obiekcie miała niewłaściwe parametry).

Batalia, aby ustalić finansową odpowiedzialność na pewno nie będzie łatwa.

Radny Szczepan stwierdził, że przepusty zostały zaniżone – co wynika z wcześniejszej informacji - a to są techniczne, ewidentne sprawy, co świadczy o błędach.

Przewodniczący Rady zapytał, kto odpowie na pytanie, czy nie dojdzie do podobnego zdarzenia? Kto ten zbiornik monitoruje, kto prowadzi dyżury na tym zbiorniku? Kto jest odpowiedzialny za wady i kto zapewni bezpieczeństwo mieszkańcom mieszkającym poniżej zbiornika?

Z przedstawionej informacji wynika, że są przesłanki do uznania tej budowy za katastrofę budowlaną.

Kto da gwarancję, że mieszkańcy sołectwa Wilkowice są bezpieczni?

Czy jest jakiś plan awaryjny? Czy zostało skierowane zawiadomienie o możliwości popełnienia przestępstwa do Prokuratury?

Kto się poczuwa, aby być gospodarzem na tym obiekcie?

P. Kitel odpowiedział, że doniesienie do Prokuratury zostało złożone przez niego. Za bezpieczeństwo na zbiorniku jest odpowiedzialny on sam osobiście.

Na zbiorniku jest zapewniona codzienna obsługa. Zbiornik jest również pod opieką części zespołu wsparcia technicznego w nadzorze wodnym w Bielsku – Białej.

Dodał także, że istnieje możliwość, iż zbiornik może się napełnić w sposób niekontrolowany.

Przewodniczący Rady B. Olma zapytał, kiedy zakończona zostanie weryfikacja, kiedy badania zostaną zakończone oraz kiedy złożono zawiadomienie do Prokuratury?

P. Kitel – zawiadomienie do Prokuratury złożono końcem lipca 2018 r. a terminy zakończenia badań – koniec listopada 2018 r.

Pan S. Janusz – szef działu eksploatacji poinformował, że termin zgłoszenia zawiadomienia do Prokuratury był uzależniony od terminów weryfikacji pewnych dokumentów. Sprawą zajmował się osobiście. Dokumentacja w sprawie jest bardzo obszerna.

Podkreślił, że wnioski eksperckie, które pojawiły się w 2015 r. w tej sprawie są jednoznaczne. Obiekt stanowił zagrożenie już od 2015 r. Wtedy właśnie nakazano wprowadzenie procedury na wypadek katastrofy.

Aktualnie „Wody Polskie” robią wszystko, aby sprawę uzdrowić.

„Wody Polskie” mają wykaz prac aby poprawić sytuację, jednakże zależy im na tym, aby temat załatwić kompleksowo.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Gmina Wilkowice powinna się starać o status pokrzywdzonego w tym postępowaniu.

Radny Wacht stwierdził, że pierwsze niepokojące zdarzenie związane ze zbiornikiem było takie, że zbiornik nie trzyma wody.

Dodał, że zszokowało go stwierdzenie dyrektora Kitela, że zbiornik nie spełnia wymogów, aby być zbiornikiem przeciwpowodziowym i przeciwpożarowym i że jego realizacja jest ekonomicznie nieuzasadniona.

Do tej pory jeszcze nikt nie chciał podważyć decyzji o budowie tego zbiornika.

Wójt stwierdził, że zbiornik miał służyć przede wszystkim zaopatrzeniu mieszkańców w wodę. Na wskutek wad, które powstały funkcja ta nie może być realizowana.

Spółka nie mogła czerpać wody ze zbiornika, gdyż najpierw musiała rozbudować stację uzdatniania wody (przy współudziale środków z budżetu gminy).

Wójt zwrócił się z prośbą o informację w którym momencie ten zbiornik zagraża mieszkańcom, czy wtedy, jak napełni się wodą do pełna?

Pan S. Janusz – poinformował, że generalnie nie można piętrzyć wody powyżej minimalnego poziomu piętrzenia.

Wójt zapytał, czy w tej chwili zbiornik zagraża?

Pan S. Janusz stwierdził, że jak poziom wody będzie utrzymywany na poziomie minimalnym, to zagrożenia nie ma.

W tej chwili obiekt zbiornika nie zagraża bezpieczeństwu. Może stanowić zagrożenie wówczas, gdy zostanie napełniony.

Wójt – z tego wynika, że bezpieczeństwu zagraża zbiornik napełniony i taką informację powinni otrzymać mieszkańcy.

Ponadto Wójt zapoznał zebranych z pismem, jakie skierował do stacji meteorologicznej na temat opadów w 2017 i 2018 r. we wskazanych konkretnie dniach. Odpowiedzi urząd jeszcze nie otrzymał.

Dodał, że ma nadzieję, że „Wody Polskie” otrzymają zielone światło, aby zbiornik uratować i by mógł spełniać funkcje do których był przeznaczony.

Ekonomia została określona przez studium wykonalności. To było zielone światło na podstawie, którego ŚZMiUW i Urząd Marszałkowski podjęli decyzje o budowie zbiornika.

Dobrze, że Marszałek prowadzi kontrolę wydatkowania środków na tym obiekt.

Ponadto dodał, że to ŚZMiUW powinien powiadomić ograny ścigania, które powinny skontrolować, czy proces inwestycyjny przebiegł właściwie.

Dodał również, że pamięta, jak broniono domostw zlokalizowanych przy tym potoku w czasie nadmiernych opadów. Trudno więc zgodzić się z tym, że potok Wilkówka nie stanowi zagrożenia powodziowego.

Dodał, że ma nadzieję, że dowiemy się, co jest powodem katastrofalnej sytuacji tego zbiornika. Trzeba zabiegać o środki, aby zbiornik uratować, bo on jest niezbędny dla mieszkańców gminy zwłaszcza, że myślimy o budowie kolejnego zbiornika na Białce.

Pan dyrektor Kitel stwierdził, że to w studium wykonalności jest stwierdzenie, że inwestycja jest strategicznym interesem gminy, natomiast bez dotacji jego budowa nie ma uzasadnienia ekonomicznego. Obiekt wymaga dotacji, aby móc funkcjonować.

Pan S. Janusz – szef działu eksploatacji poinformował, że dostępne jest opracowanie, którego autorem jest jeden z pracowników naukowych Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach.

Opracowanie jest dostępne na stronie Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach – do pobrania na stronie internetowej. Zachęcił do zapoznania się z nim.

Przewodniczący Rady stwierdził, że realizacja potrzeb lokalnych, wynikająca z art. 7 ustawy o samorządzie gminnym kosztuje na etapie tworzenia, diagnozowania, utrzymywania. Podobnie jest ze zbiornikiem. Pewne koszty są nieuniknione, ale konieczne.

Przewodniczący Rady przypomniał, że Wójt, chcąc ratować ŚZMiUW, prosił Radę Gminy o uregulowanie spraw własnościowych, bo to było konieczne między innymi do rozliczenia.

Stwierdził, że obiekt ten ma służyć naszym mieszkańcom i chciałby, aby jak najszybciej temat rozwiązać i uzdrowić.

Radny T. Rawski reasumując stwierdził, że zbiornik może stanowić zagrożenie jeżeli się napełni.

Zapytał, kiedy będzie decyzja w sprawie zbiornika?

Pan dyrektor Kitel stwierdził, że nakazu Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego spodziewa się z ciągu dwóch tygodni.

Radny Rawski zapytał, ile czasu trzeba, żeby wykonać jego zalecenia?

P. Kitel – po otrzymaniu decyzji WINB trzeba przygotować uproszczoną dokumentację i udzielenie zamówienia.

Radny Rawski – czy do końca roku jest realne wykonanie zaleceń WINB-u?

P. Kitel odpowiedział, że jest to realne.

Radny Rawski zapytał, co się stanie, jak będzie padało przez tydzień? Czy jest na to przygotowany scenariusz?

Dyrektor Kitel stwierdził, że wszystko jest zawarte w instrukcji.

Radny Rawski zapytał, jaki pomysł mają „Wody Polskie” na przywrócenie zbiornika do stanu używalności, tak aby mógł on spełniać swoje funkcje. Czy będą na to środki?

Dyrektor Kitel stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie wiemy, ile to będzie kosztowało.

P. Kitel dodał, że „Wody Polskie” zostały powołane, jako przedsiębiorstwo, które ma przynosić jakiś dochód. Tymczasem na razie mówimy tylko o kosztach, jakie będzie trzeba ponieść.

Pan S. Janusz – szef działu eksploatacji stwierdził, że w analizie opracowanej na zlecenie gminy jest napisane, że obiekt spełnia strategiczne cele gminy.

Dwa ośrodki eksperckie, które wykonywały opracowania na temat zbiornika miały rozbieżne opinie w pewnych kwestiach finansowych dotyczących zbiornika.

Radny Szramowiat zapytał na ilu napełnieniach zbiornika prowadzono badania i jaki to był czasookres?

Dyrektor Kitel – do tej pory były dwa napełnienia zbiornika, a szczegółowe informacje są do odczytania z dzienników.

Radny Pawlusiak stwierdził, na podstawie swoich obserwacji, że firma, która budowała zbiornik może była renomowana, ale zatrudnieni przy budowie zbiornika ludzie nie byli specjalistami od budowy zbiorników.

Tama napełniana była na wiosnę i wówczas pracownicy z obsługi sygnalizowali, że z tamy ubywa 11 cm wody na dobę. 40 m pod tamą powstały dwa nowe źródła. To zauważyli ludzie i alarmowali, że tama jest pewnego rodzaju zagrożeniem. Dlaczego więc roszczeń nie dochodzą wcześniej?

Przychylając się do budowy zbiornika mieszkańcy chcieli mieć zapewnioną wodę na wypadek suszy.

Radna powiatowa J. J. Piechota przypomniała, że była w Radzie wówczas, jak podnoszono rękę za budowę zbiornika. Nie była to łatwa sprawa. Dodała, że obecnie jest w szoku po tym, co usłyszała.

To miało funkcjonować i spełniać trzy funkcje. Przekonywaliśmy ludzi, że inwestycja jest bezpieczna. A dzisiaj dowiadujemy się takich rzeczy i mamy te wiadomości przekazać mieszkańcom. Liczyliśmy na to, że zbiornik zabezpieczy mieszkańców w wodę.

Przewodniczący Rady B. Olma stwierdził, że zasadnym byłoby w nowej kadencji wprowadzenie do porządku obrad cyklicznego punktu, aby dowiadywać się na bieżąco, co dzieje się ze zbiornikiem retencyjnym w Wilkowicach.

Przychylając się do budowy zbiornika chcieliśmy zrobić co innego, a wyszło, co innego.

Radna Piechota stwierdziła, że jako samorząd zlecieliśmy realizację zadania fachowcom. Jak teraz mamy mieć zaufanie do fachowców po zaistnieniu takiej sytuacji.

Przewodniczący podziękował za spotkanie i zaapelował do przedstawicieli „Wód Polskich” o informowanie na bieżąco samorządu o sprawie zbiornika retencyjnego w Wilkowicach.

Pan S. Janusz – szef działu eksploatacji poinformował, że „Wody Polskie” przyjęły żartobliwą nazwę: „ten klops”. Od 2016 r. jest postanowienie Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego, które nakładało na ówczesnego administratora zbiornika konkretny obowiązek i to nie zostało załatwione do dnia dzisiejszego.

„Wody Polskie” zajmują się obiektem dopiero od paru miesięcy.

Radny Rawski zaapelował, aby wymieniać się informacjami tymi dobrymi i tymi złymi dotyczącymi zbiornika.

Przewodniczący Rady Gminy zaapelował o wsparcie ze strony „Wód Polskich”.

Dyrektor Kitel zapewnił, że tak będzie.

Radny Pielesz, wykorzystując obecność przedstawicieli „Wód Polskich” zaapelował o kosmetyczne przycięcie drzew rosnących w Bystrej, w rejonie rzeki Białki.

Następnie Przewodniczący ogłosił 5 min. przerwę.

Po przerwie kontynuowano obrady.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych (w międzyczasie na salę obrad powróciła radna B. Włodarz, natomiast salę posiedzeń opuścił radny M. Stwora).

Ad. 5

Analiza ekonomiczna i gospodarcza Spółki „Ekoład” za rok 2017 - **załącznik nr 3 do protokołu.**

Padło pytanie od Przewodniczącego Rady, czy na wysypisko można przywieźć „śmieci samochodowe”?

Pan prezes odpowiedział, że można przywieźć opony lub akumulator, ale utylizacją pozostałych części ze starych samochodów zajmują się firmy specjalistyczne np. firma w Bielsku – Białej zlokalizowana na ul. Jeża.

Ad.6

Pani Ewa Majdak - Dyrektor ZOSIP-u zabrała głos i omówiła przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2018/2019 - **załącznik nr 4 do protokołu.**

Przewodniczący przekazał prowadzenie posiedzenia wiceprzewodniczącemu Rady Gminy radnemu Józefowi Pawlusiakowi i opuścił salę obrad – *aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych.*

Ad.7

W okresie międzysesyjnym Wójt Gminy Wilkowice Mieczysław Rączka między innymi:

- Przeprowadził naradę z firmą Instalbud na temat wypadku, który zdarzył się na placu budowy. Dowiedzieliśmy się o tym po dwóch dniach od rodziny poszkodowanej. Zdarzyło się, że do nienależycie zabezpieczonej studzienki prawie wpadła starsza pani. Pracownicy pomogli jej wydostać się i przenieśli ją do domu rodziny. Karetka pogotowia przewiozła ją do szpitala, gdzie okazało się, że ma złamaną nogę. Za zdarzenie będzie niestety odpowiadał młody inżynier, a konsekwencje prawdopodobnie będą poważne, gdyż sprawą interesuje się policja.

- Uczestniczył w obchodach 74 Rocznicy Wybuchu Powstania Warszawskiego, które odbyły się w scenerii obelisku harcerskiego przeniesionego na ul. J. Fałata w Bystrej.
- Udział w XVI Powiatowych Zawodach Sikawek Strażackich i VI Otwartych Zawodach Sikawek Konnych o Puchar Wójta Gminy Wilkowice, które odbyły się 4 sierpnia br. na polanie przy zbiorniku retencyjnym w Wilkowicach.
- Udział w uroczystości z okazji 30-lecia probostwa ks. Kanonika Franciszka Kuligi w Parafii p.w. Michała Archanioła w Wilkowicach. Wójt złożył na ręce Jubilata gratulacje z okazji 30 lat gospodarnego kierowania parafią.
- Przyjął gości z czeskiej gminy Janowice. Wystąpili oni do nas z propozycją współpracy, na co odpowiedzieliśmy pozytywnie. Wtedy delegacja nas odwiedziła i nawiązaliśmy współpracę.
- Przeprowadził radę budowy kanalizacji w ramach III etapu z konsorcjum firm WULKAN Piotr Pająk oraz AQUA System Sp. z o.o.
- 20 sierpnia rozpoczęła się w Urzędzie planowana kontrola z Regionalnej Izby Obrachunkowej. O wyniki pan wójt jest spokojny.
- Przyjął delegację z partnerskiej Gminy Lubiewo, której przewodniczył Wójt Michał Skątecki oraz Przewodniczący Rady Mirosław Winowiecki. Głównym celem pobytu delegacji był udział w Diecezjalno-Powiatowo-Gminnych Dożynkach oraz wymiana doświadczeń związanych z pracą samorządową.
- Udział w zawodach w skokach narciarskich o „Puchar Wójta Gminy Wilkowice” zorganizowanych przez Ludowy Klub Sportowy „Klimczok-Bystra”.

W ostatnim okresie ogłoszono przetargi na następujące zadania:

- Rozbudowa, nadbudowa oraz przebudowa budynku OSP w Wilkowicach (ogłoszenie po raz czwarty ponieważ oferty przekraczały nasze możliwości finansowe).
- Remont w ramach zadań inwestycyjnych pn.: „Przebudowa nawierzchni drogi gminnej ulicy Strażackiej w Wilkowicach” oraz „Przebudowa nawierzchni drogi gminnej ulicy Kościelnej w Wilkowicach” (ogłoszenie po raz drugi z powodu zbyt wysokich cen ofert).
- Rozbudowa oraz przebudowa Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mesznej przy ul. Szkolnej 1 w systemie zaprojektuj i wykonaj.
- Remont ul. Jaworowej w Mesznej (ogłoszenie po raz trzeci ponieważ oferty przekraczały nasze możliwości finansowe).

W ostatnim okresie podpisano umowy na następujące zadania:

- Budowa boiska wielofunkcyjnego wraz ze skocznią do skoku w dal na terenie zespołu szkolno-przedszkolnego w Mesznej.

W chwili obecnej mamy złożone dokumenty do kontroli uprzedniej u Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych w postępowaniu „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Wilkowice w wyznaczonych obszarach aglomeracji etap 2 – rejon D, E, F1 i F2”. Wybrano najkorzystniejszą ofertę tj. konsorcjum Firmy Budowlanej WULKAN Piotr Pająk oraz AG System Sp. z o.o. (wartość 39 543 177,49 zł). Po jej pozytywnym zakończeniu nastąpi podpisanie umowy.

Ad.8

Przedstawienie wniosków wypracowanych przez poszczególne komisje Rady Gminy Wilkowice.

**Wnioski Komisji ds. Oświaty i Kultury
sformułowane w dniu 22 sierpnia 2018 r.**

Komisja pozytywnie opiniuje przyznanie stypendium Krystianowi Nikodemowi Loranc za wybitne osiągnięcia edukacyjne w roku szkolnym 2017/2018 tj. tytuł laureata olimpiady ogólnopolskiej wiedzy elektrycznej i elektronicznej – grupa tematyczna mechatronika.

**Wnioski Komisji ds. Społeczno – Socjalnych i Ochrony Środowiska
sformułowane na posiedzeniu w dniu 24 sierpnia 2018 r.**

Wnioski opracowane na podstawie objazdu sołectw:

Komisja wnioskuję o:

- dokonanie przeglądu stanu technicznego wszystkich przystanków autobusowych na terenie Gminy Wilkowice i zabezpieczenie w budżecie na 2019 r. i lata następne środków finansowych na ich remonty,
- wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie usunięcia usterek oświetlenia na rondach w Wilkowicach oraz wymianę uszkodzonych elementów barier energochłonnych, jak również zamalowanie graffiti na murkach,
- wystąpienie do Policji z wnioskiem o naniesienie na mapę zagrożeń terenu przy ul. Do Boru w Wilkowicach (w rejonie kładki dla pieszych) oraz przejścia podziemnego na Dworcu PKP w Wilkowicach, jako punktu „Grupowanie się małoletnich zagrożonych demoralizacją”,
- wykonanie modernizacji systemu monitoringu obiektów gminnych na terenie gminy Wilkowice, po uprzednim dokonaniu ich przeglądu,
- o naprawę mostku przy ul. Cmentarnej 12 w Wilkowicach,
- zamontowanie dodatkowych koszy ulicznych na przystankach autobusowych w Gminie Wilkowice, jak również uzupełnienie brakujących koszy w miejscach, gdzie dotychczas były zlokalizowane,
- rozważenie możliwości wykorzystania terenu przylegającego do nowej siedziby GOPS pod miejsca parkingowe.

**Wnioski Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych
sformułowane w dniu 27 sierpnia 2018 r.**

Komisja rekomenduje Radzie Gminy Wilkowice podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie na 2018 r. przedstawionych na komisji oraz zmian w WPF-ie na lata 2018 – 2032,

Komisja rekomenduje Radzie Gminy podjęcie uchwał w sprawie:

- a. utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Rady Gminy Wilkowice, Rady Powiatu Bielskiego, Sejmiku Województwa Śląskiego oraz wyborów Wójta zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.
- b. wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości oznaczonej w EGiB jako działka nr 866/1,
- c. wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości oznaczonej w EGiB jako działka nr 3722/2, jednostka ewidencyjna Wilkowice, obręb 0007 – Wilkowice,
- d. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek z 16 sierpnia 2018 r. (data wpływu pisma do urzędu 20 sierpnia 2018 r.) Związku Podhalan Oddział Górali Żywieckich w Wilkowicach dotyczący wsparcia

finansowego realizacji projektu refinansowanego ze środków UE i wnioskuje o zagwarantowanie w budżecie na 2019 r. środków finansowych na ten cel w wysokości 38.000 zł. Pomoc udzielona zostanie w formie zwrotnej pożyczki.

Ad.9

Interpelacje radnych – nie zgłoszono.

Salę posiedzeń opuściła radna B. Maślanka- *aktualna liczba radnych 12.*

Ad.10

Zapytania i wnioski radnych.

Lp.	Złożone przez:	Treść
1.	J. Pawlusiak	
1/1		Prośba do radnej powiatowej J.J. Piechoty od mieszkańców Hucisk o usytuowanie lustra w rejonie przejścia dla pieszych, gdzie na zakręcie fragment budynku, bardzo mocno przysłania wyjazd z ulicy.
2.	P. Pielesz	
2/1		Na mostku, który znajduje się na wprost głównego wejścia do szpitala jest uskok asfaltu i w czasie ulew woda, która spływa z samego asfaltu, jak i parkingu wpływa na kładkę, która jest pochylona, wpływa na tę kładkę i nie ma możliwości bezpiecznego przejścia, nie mówiąc już o zimie. Prośba o rozwiązanie tego problemu.
2/2		W zeszłym tygodniu media podały informację o projekcie powstania 100 kilometrowej ścieżki rowerowej z rejonu Trzech Stawów w Katowicach do granicy Czesko-Słowackiej. Czy ten projekt ma już jakąś przejrzystą koncepcję i czy to będzie łączyło się z naszą proponowaną ścieżką rowerową od kościółka starego w Buczkowicach do naszego Banku Spółdzielczego w Bystrej?
3.	P. Szramowiat	
3/1		Poruszył sprawę konieczności naprawy mostów przed zimą, gdyż ich i tak zły stan techniczny jeszcze się pogarsza.
3/2		Pytanie o tak zwany drugi kontrakt związany z budową kanalizacji - tzn. kiedy ewentualnie wyłoniony wykonawca wejdzie z robotami w teren?
3/3		Czy w trakcie wyłaniania dostawcy systemów monitorujących jest szansa na wymianę monitoringu na terenach szkolnych, gdyż stan techniczny monitoringu w szkołach jest bardzo zły?
4.	A. Kufel	
4/1		Oznakowanie postawione przez nasz referat wygląda nieestetycznie. Prośba o poprawienie tego.
4/2		Sygnalizacja świetlna w Miesznej po awarii pętli indukcyjnej wymaga konserwacji i regulacji.
4/3		Czy mamy możliwość połatania jeszcze kilku dziur? Jeśli tak to przy skrzyżowaniu ul. Szczyrkowskiej z wyjazdem z ul. Handlowej i na łuku ul. Szkolnej są niebezpieczne dziury, które trzeba koniecznie naprawić.
4/4		Większość tui i klonów na nowo wybudowanym parkingu od długiego czasu są uschnięte. Wygląda to nieestetycznie.
4/5		Pytanie odnośnie chodnika przy drodze wojewódzkiej na wysokości ul. Sadowej. Mieszkańcy wnioskowali o wybudowanie około 50 m tego chodnika z kierunku ul. Handlowej.

5.	A. Maślanka	
5/1		Serdeczne podziękowania za przeniesienie, za aprobatą Wójta, dwóch pomników w Bystrej, które obecnie znajdują się w pobliżu nowego placu zabaw przy ul. Fałata w Bystrej. Mamy też zrobione „to” łączenie z placem zabaw, aby matki z dziećmi nie wychodziły na ulicę. Jednak między drogą a przejściem została dziura. Prośba, aby położyć tam kratę.
5/2		Podziękowania za odwodnienie ul. Jagodowej. Pytanie czy istnieje możliwość uzupełnienia ubytków na innych rozjeżdżonych drogach niż te, przy których wykonawca robił odwodnienie.
6.	T. Rawski	
6/1		Poruszył sprawę przekaźnika telefonii komórkowej na strażnicy w Bystrej. W jakim kierunku zmierza załatwienie tej sprawy?
7.	M. Szczepan	
7/1		Ponowienie prośby o uzupełnienie pobocza na ul. Do Lasu na odcinku pomiędzy ulicami Gwiazdną a Robotniczą.

Radna powiatowa J.J. Piechota zgłosiła podczas posiedzenia komisji transportu w powiecie, że pasy służące do ostrzegania przed niekontrolowaną zmianą pasa ruchu koło Roll -a sklepu w Wilkowicach są tylko namalowane a nie pokryte „nawierzchnią dudniącą” (jak to jest przed pętlą autobusową w górnych Wilkowicach) z prośbą, aby przyrzeć się temu. Zgłosiła również brak oznakowania tablicy informacyjnej przy dojeździe do ul. Wyzwolenia.

Poprosiła również o pomalowanie osłony pomnika „Bohaterom wojny poległym za wolność ojczyzny 1939-1945 wdzięczni obywatele Wilkowic 1952” od strony właścicieli terenu.

Po interpelacji radnego M. Szczepana na salę posiedzeń weszła radna B. Maślanka – *aktualna liczba radnych 13.*

Przewodniczący ogłosił 5 min przerwy.

Ad.11

Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na rok 2018.

Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję. Głos zabrała pani Skarbnik, która poinformowała, że w samej treści uchwały załączniki zostały bez zmian i WPF został bez zmian. Został natomiast dodany do uchwały w sprawie zmian w budżecie § 8 o treści: zmienia się zapis § 12 uchwały nr 43/356/2017 Rady Gminy Wilkowice z 28 grudnia 2017 r. w sprawie: przyjęcia budżetu Gminy Wilkowice na 2018 rok., który otrzymuje brzmienie: „**Ustala się maksymalną wysokość pożyczek udzielanych przez Wójta Gminy w 2018 roku do kwoty 150 .000,00 zł. oraz ustala się maksymalną wysokość poręczeń udzielanych przez Wójta Gminy w 2018 roku do kwoty 140.00,00 zł**”.

To jest poręczenie, o które wystąpiła Straż Pożarna w Bystrej, która stara się o pożyczkę w WOŚ na zakup samochodu.

Przewodniczący zamknął dyskusję.

Aktualnie w posiedzeniu wzięło udział 13 radnych, „za” głosowało 13 radnych, „przeciwnych” było 0 radnych, „wstrzymało się” 0 radnych.

Uchwała w sprawie **wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na rok 2018** przyjęta została jednogłośnie.

W/w uchwale nadano nr LI/423/2018.

b) wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice na lata 2018-2032,
Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały. Do uchwały nie wniesiono uwag.
Aktualnie w posiedzeniu wzięło udział 13 radnych, „za” głosowało 13 radnych, „przeciwnych” było 0 radnych, „wstrzymało się” 0 radnych.
Uchwała w sprawie **wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice na lata 2018-2032** przyjęta została jednogłośnie.
W/w uchwale nadano nr LI/424/2018.

c) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości oznaczonej w EGiB jako działka nr 866/1,
Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały. Do uchwały nie wniesiono uwag.
Aktualnie w posiedzeniu wzięło udział 13 radnych, „za” głosowało 13 radnych, „przeciwnych” było 0 radnych, „wstrzymało się” 0 radnych.
Uchwała w sprawie **wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości oznaczonej w EGiB jako działka nr 866/1** przyjęta została jednogłośnie.
W/w uchwale nadano nr LI/425/2018.

d) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości oznaczonej w EGiB jako działka nr 3722/2, jednostka ewidencyjna Wilkowice, obręb 0007 – Wilkowice,
Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały. Do uchwały nie wniesiono uwag.
Aktualnie w posiedzeniu wzięło udział 13 radnych, „za” głosowało 13 radnych, „przeciwnych” było 0 radnych, „wstrzymało się” 0 radnych.
Uchwała w sprawie **wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości oznaczonej w EGiB jako działka nr 3722/2, jednostka ewidencyjna Wilkowice, obręb 0007 – Wilkowice** przyjęta została jednogłośnie.
W/w uchwale nadano nr LI/426/2018.

e) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,
Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały. Do uchwały nie wniesiono uwag.
Aktualnie w posiedzeniu wzięło udział 13 radnych, „za” głosowało 13 radnych, „przeciwnych” było 0 radnych, „wstrzymało się” 0 radnych.
Uchwała w sprawie **wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości** przyjęta została jednogłośnie.
W/w uchwale nadano nr LI/427/2018.

f) utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Rady Gminy Wilkowice, Rady Powiatu Bielskiego, Sejmiku Województwa Śląskiego oraz wyborów Wójta zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.
Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały. Do uchwały nie wniesiono uwag.

Głos zabrała Pani Sekretarz. Pierwotnie planowano utworzenie odrębnych obwodów wyborczych w Domu Pomocy Społecznej Sadyba i Domu Rodzinnym Senior. Po zweryfikowaniu rejestru wyborców okazało się, że w Sadybie jest zarejestrowanych jedynie 10 stałych mieszkańców, a w Seniorze 0, w związku z tym nie jest spełniony warunek określony w § 5 Kodeksu Wyborczego, który mówi, że w wyborach do organów stanowiących tworzy się odrębne obwody głosowania jeżeli w dniu wyborów na jego terenie będzie przebywać co najmniej 15 wyborców ujętych w rejestrze wyborców prowadzonym w gminie, na terenie której położona jest dana jednostka.

Aktualnie w posiedzeniu wzięło udział 13 radnych, „za” głosowało 13 radnych, „przeciwnych” było 0 radnych, „wstrzymało się” 0 radnych.
Uchwała w sprawie **utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Rady Gminy Wilkowice, Rady Powiatu Bielskiego, Sejmiku Województwa Śląskiego oraz wyborów Wójta zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.** przyjęta została jednogłośnie.

W/w uchwale nadano nr LI/428/2018.

Ad.12

Przyjęcie protokołu z sesji L/2018.

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji L/2018 , do którego nie wniesiono uwag.

Aktualnie w posiedzeniu wzięło udział 13 radnych. „Za” przyjęciem protokołu L/2018 z 25 lipca 2018 r. głosowało 12 radnych, „przeciwnych” było 0 radnych, „wstrzymał się” 1 radny.

Protokół z sesji XLVII/2018 został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym.

Ad.13

Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Lp.	Złożone przez:	Treść	Odpowiedzi Wójta
1.	J. Pawlusiak		
1/1		Prośba do radnej powiatowej J.J. Piechoty od mieszkańców Hucisk o usytuowanie lustra w rejonie przejścia dla pieszych, gdzie na zakręcie fragment budynku, bardzo mocno przysłania wyjazd z ulicy.	-
2.	P. Pielesz		
2/1		Na mostku, który znajduje się na wprost głównego wejścia do szpitala, jest uskok asfaltu i w czasie ulew woda, która spływa z samego asfaltu jak i parkingu wpływa na kładkę, która jest pochylona i nie ma możliwości bezpiecznego przejścia, nie mówiąc o zimie. Prośba o rozwiązanie tego problemu.	Przyjrzymy się temu i sprawdzimy, co można z tym zrobić.
2/2		W zeszłym tygodniu media podały informację o projekcie powstania 100 kilometrowej ścieżki rowerowej z rejonu Trzech Stawów w Katowicach do granicy Czesko-Słowackiej. Czy ten projekt ma już jakąś przejrzystą koncepcję i czy to będzie łączyło się z naszą proponowaną ścieżką rowerową od kościółka starego w Buczkowicach do naszego Banku Spółdzielczego w Bystrej?	Jako gmina dostaliśmy zaproszenie na spotkanie dotyczące tej ścieżki. Ona nie będzie dobiegała do granicy ani słowackiej ani czeskiej tylko do jeziora żywieckiego. Jest to na etapie wstępnego planowania. Faktycznie jest założenie, że będzie ona przebiegać przez gminę Wilkowice i to założenie mówi, że od Kościoła św. Barbary wzdłuż Białki, potem trzeba dostać się do ul. Na Wałach, a potem w kierunku Łodygowic.
3.	P. Szramowiat		
3/1		Poruszył sprawę konieczności naprawy mostów przed zimą, gdyż ich i tak zły stan techniczny jeszcze się pogarsza.	Nie mamy siły roboczej, ale jeśli będziemy mieli jakieś wolne moce przerobowe to zadanie zostanie zrealizowane. W chwili obecnej kończymy chodnik przy ul. Kościelnej w Bystrej.

3/2		Pytanie o tak zwany drugi kontrakt związany z budową kanalizacji - tzn. kiedy ewentualnie wyłoniony wykonawca wejdzie z robotami w teren?	Cała procedura przetargowa jest u prezesa zamówień publicznych w kontroli uprzedniej. Jeśli wszystko będzie w porządku to we wrześniu będzie podpisana umowa z wykonawcą. Wtedy wykonawca mógłby wejść w tym roku na roboty budowlane.
3/3		Czy w trakcie wyłaniania dostawcy systemów monitorujących jest szansa na wymianę monitoringu na terenach szkolnych, gdyż stan techniczny monitoringu w szkołach jest bardzo zły?	Jedynym wyjściem jest zaplanować w budżecie na rok 2019 jakieś środki na modernizację. Będzie to spory wydatek, ale uzasadniony. Nie wiadomo czy uda się połączyć to w jednym zamówieniu.
4.	A. Kufel		
4/1		Oznakowanie postawione przez nasz referat wygląda nieestetycznie. Prośba o poprawienie tego.	Pan Wójt zwróci uwagę Referatowi Służb Technicznych by zajęli się tym tematem.
4/2		Sygnalizacja świetlna w Miesznej po awarii pętli indukcyjnej wymaga konserwacji i regulacji.	Trzeba napisać pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich, żeby się tym zajęli.
4/3		Czy mamy możliwość połatania jeszcze kilku dziur? Jeśli tak to przy skrzyżowaniu ul. Szczyrkowskiej z wyjazdem z ul. Handlowej i na łuku ul. Szkolnej są niebezpieczne dziury, które trzeba koniecznie naprawić.	Jeszcze powinniśmy znaleźć jakieś środki na to zadanie.
4/4		Większość tui i klonów na nowo wybudowanym parkingu od długiego czasu są uschnięte. Wygląda to nieestetycznie.	Podczas rocznego przeglądu wykonawca został wezwany do nowych nasadzeń.
4/5		Pytanie odnośnie chodnika przy drodze wojewódzkiej na wysokości ul. Sadowej. Mieszkańcy wnioskowali o wybudowanie około 50 m. tego chodnika z kierunku ul. Handlowej.	Rozmawiamy z Zarządem Dróg Wojewódzkich, prawdopodobnie będzie trzeba napisać do nich pismo, żeby zaplanowali w budżecie na 2019 rok pieniądze na realizację tego zadania.
5.	A. Maślanka		
5/1		Serdeczne podziękowania za przeniesienie za aprobatą Wójta dwóch pomników. Mamy też zrobione to łączenie z placem zabaw aby matki z dziećmi nie wychodziły na ulicę. Jednak między drogą a przejściem została dziura. Prośba aby położyć tam kratę.	Ta kratka nie będzie dobrym rozwiązaniem. Zobaczymy, co z tym można zrobić.
5/2		Podziękowania za odwodnienie ul. Jagodowej. Pytanie czy istnieje możliwość uzupełnienia ubytków na innych rozjeżdżonych drogach niż te,	Prawdopodobnie tym musi zająć się pan sołtys Ż. Zasiadczuk, który powinien mieć jeszcze jakieś kruszywo do uzupełnienia ubytków.

		przy których wykonawca robił odwodnienie.	
6.	T. Rawski		
6/1		Poruszył sprawę przekaźnika telefonii komórkowej na strażnicy w Bystrej. W jakim kierunku zmierza załatwienie tej sprawy?	8 czerwca Pani Sekretarz wystosowała pismo do firmy w sprawie. Niestety nie odpowiedzieli. Być może zrezygnowali z pomysłu.
7.	M. Szczepan		
7/1		Ponowienie prośba o uzupełnienie pobocza na ul. Do Lasu na odcinku pomiędzy ulicami Gwiazdną a Robotniczą.	Pani Beata Łaciak jest odpowiedzialna za to, żeby egzekwować od firmy zrobienie tego zadania.

Ad.14

Wolne głosy, komunikaty.

Wiceprzewodniczący zapoznał z pismem mieszkańca Wilkowic z dnia 26 lipca 2018 r. w sprawie wybudowania basenu na terenie gminy. Radni podzielili stanowiska Wójta w sprawie przedstawione na komisji budżetowej, że biorąc pod uwagę różnorodność zaplanowanych do realizacji inwestycji i zadań remontowych oraz ich ciężar finansowy, Gminy Wilkowicach obecnie nie stać na realizację kolejnego zadania, jakim jest budowa basenu.

Pismo od Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych z 14 sierpnia 2018 roku w sprawie naruszenia dyscypliny finansów publicznych – zgodnie z dyspozycją Przewodniczącego Rady pismo zostało przekazane Komisji Rewizyjnej z prośbą o zajęcie stanowiska w tej sprawie.

Pan Wójt skomentował to w ten sposób, że Wójt też jest obywatelem.

Pismo Związku Podhalan Oddział Górali Żywieckich w Wilkowicach z dnia 16 sierpnia 2018 roku z prośbą o wsparcie finansowe realizacji projektu refinansowanego ze środków UE. Pismo zostało przedstawione Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych, która na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2018 roku wypracowała wniosek w tej sprawie.

Wniosek przedstawiono na sesji Rady Gminy w dniu dzisiejszym tj. 29 sierpnia 2018 roku w punkcie 8.

Pan Wójt zapoznał Radę Gminy z pismem Polskich Kolei Państwowych z dnia 06 sierpnia 2018 roku dotyczącym uregulowania praw majątkowych do nieruchomości położonych w Wilkowicach - *załącznik nr 5 do protokołu* oraz z pismem od właścicieli działek w Bystrej przy ul. Kościelnej z dnia 10 sierpnia 2018 roku dot. wydzielenia działki na potrzeby poszerzenie drogi publicznej- *załącznik nr 6 do protokołu*.

Pani radna B. Włodarz podzieliła się swoimi doświadczeniami związanymi z przejściem Szlaku Św. Jakuba i podarowała każdemu z obecnych pamiątkową muszlę - symbol tej pielgrzymki.

Pani Sekretarz przypomniała o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego w dniu 17 września 2018 r.

Pan Wójt przypomniał o zaproszeniu na uroczyste otwarcie pomnika „Bohaterom wojny poległym za wolność ojczyzny 1939-1945 wdzięczni obywatele Wilkowic 1952”, które odbędzie się 1 września 2018 roku.

Ad. 15

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zakończył I sesję, dziękując wszystkim za udział.

PROTOKOŁOWAŁA:

inspektor


Małgorzata Lempart

PRZEWODNICZYŁ

Przewodniczący Rady Gminy


dr Bartosz Olma

Joanna Janicki

